

儿童玩耍不慎落水

老人奋不顾身跳水救人

“孩子落水,谁看到都会跳进水里去救人,救得可是孩子的命呀!”10月25日,家住台儿庄区泥沟镇沟圈村的63岁老人丁瑞华说起自己救起落水儿童的举动,话语平实却感人至深。如今,丁瑞华勇救8岁落水儿童的义举已传遍周围乡村,赢得了乡邻的赞誉。

“奥强落水了,快来救命啊……”10月17日下午3点许,沟圈村63岁的村民丁瑞华从兴桥村买完农药刚回到村头,就听到两个儿童在急声大喊。他看到枣台路西侧的深沟里,一个孩子落入水中,只露着头皮,他急忙将电动车扔到一旁,快速跑到河边,想都没想就直接跳到了水里。原来,奥强跟同村两名小伙伴在沟边钓鱼玩,他的鱼盒不小心落

入水中,他想去捡回却不慎掉进水里。另外两个孩子看到奥强落水吓坏了,哭喊着跑到旁边的超市去求救。超市主人吴娜听到喊声慌忙出来查看,发现有孩子落水也跟着大喊求助。恰巧,丁瑞华赶到。

“跳进水里,沟里的水冰凉冰凉的,两只脚感觉跟有人往下拽似的,站不稳,踩不住,脏水就到了我嘴边……”丁瑞华说起跳进水里的那一刹那,从他的言语之间记者还能感受到他当时的紧张。

奥强此时已经昏迷,丁瑞华一把将孩子揽入怀中,拨开水面的青苔和垃圾,慢慢往岸上靠。

“我一手抱着奥强,一手拨水往岸上靠,可越来越没有力气,根本爬不上沟岸

……”丁瑞华说道。

后来,吴娜找来一根竹竿,丁瑞华一手拽着竹竿,一手抱着孩子往上爬。可竹竿太细,撑不住两人的重量折断了。丁瑞华失去重心连同孩子向后仰了过去。这一次他呛着了,喝了几口脏水,但丁瑞华紧紧地抱住孩子,用尽全力把奥强抱出水面稳住。

这时,在不远处饭店吃饭的吴敬亮、郭万廷等三人听到了呼救声,赶忙跑过来救人。吴敬亮二话没说也跳入水中,从后面托住丁瑞华的腰,吴娜在前边用竹竿拽,合力将抱着奥强的丁瑞华从水里拽到沟岸上来。岸上的郭万廷迅速接过孩子,抱到刚刚铺好的玉米皮上,紧接着用双手给孩子做心肺复苏。经过十多分钟

的心肺复苏,就在大家认为没有希望的时候,奥强突然从嘴里喷出脏水和饭渣,下巴和眉眼开始抽搐。这时,附近卫生室的田中堂大夫赶来,双手拎起孩子的双脚呈倒立姿势,又控出了些脏水。最后,奥强被父母送到峄城区一家医院去救治,住院四天后平安健康回家。

奥强回到家里的第一件事,就是和爷爷、父母一起来到了丁瑞华家感谢他的救命之恩。丁瑞华对他们说:“看到孩子落水,无论是谁都得下去救人,这是应该做的!”记者后来得知,丁瑞华患有冠心病,但为了抢救落水的奥强,丁瑞华没有顾忌自己病发的危险。(记者 岳娜 通讯员 刘凤琦)

八旬翁迷路坐错车
公交司机热心救助

晚报讯(记者 王龙飞)“真是多亏了11路公交车的驾驶员,要不然我父亲真的就走丢了。”原来,国庆节前李女士年过八旬的老父亲外出时迷了路,还坐错了公交车,好在有惊无险,最后老人家在11路公交车驾驶员黄昊的帮助下安全被家人接回了家。

李女士的父亲今年85岁,国庆节前的一天中午,他独自一人走出家门,由于年事过高,他在君山路附近走着走着就迷了路,后来迷迷糊糊地在公交站亭等起公交车并随着人流上了车。此时,11路公交车驾驶员黄昊细心地发现这位老人上车时神情恍惚、走路摇晃,他立刻将老人扶上了车,并帮老人找到了座位,待老人坐稳后,才启动车辆。

11路是环城公交车,客流量大,当黄师傅跑完一圈到达终点站时,发现老人依然坐在座位上,目光呆滞,黄昊为老人端来了热水并试图与老人交流,但老人思维不清、语言含糊,黄昊无法得知任何信息。此时,黄昊意识到这可能是一位走失的老人,因此,他一面留意着公交站亭旁是否有找寻的人,一面通过车内后视镜注意着老人的一举一动,以便在紧急情况下停车救助。

到了傍晚,细心的黄昊从车载收音机里听到了一则寻人启事,启事上走失老人的衣着特征与车上这位老人有几分相似,于是他立刻记下了收音机里留下的电话号码。车到站后,黄昊试着拨打了该号码。而此时,李女士家人及亲属几十人正在四处寻找老人,当李女士接到黄昊打来的电话并证实车上的老人确实是自己的父亲后,顿时激动地说不出话来。

李老先生被家人平安接回家后,一直念叨着黄昊这位好心的公交车驾驶员。事后,他的女儿送来了锦旗以表谢意,面对别人称赞,黄昊却说:“公交车上所有驾驶员遇到这种情况都会帮助老人的,这只是举手之劳。”

邹城好人滕州献爱心



晚报讯(特约记者侯志龙)日前,滕州市东郭镇相岭村相乃会家热闹非凡,相乃会的爷爷握着一位爱心人士的手激动地说:“太感谢你们了,国庆节放假不休息,专门为了我的孙女捐款,还买了大米、豆油、学习用品,你

们是好人,感谢了。”

据了解,滕州市东郭镇朱洼村、相岭村、邵畔村的困难学生徐成才、相乃会、张志家中都遭遇变故,生活困难。滕州市善国公益协会及邹城市的爱心人士30余人了解到情况后,为救助困难学生,当

日购买了大米、豆油、学习用品及捐款4000余元专门看望他们,特别是邹城市的14位爱心人士,驱车赶来以表爱心。“我们是从滕州市善国公益协会的QQ群中了解到东郭镇的三个困难学生情况的。了解情况后,我们邹城市的爱心

人士积极踊跃捐款,今天我们从邹城市赶到滕州市东郭镇看望三个困难学生。我们很高兴,奉献爱心不分地界。”邹城市的爱心人士闫先生说道。他们的善举,受到了村民和学生家长的称赞。

钱包丢失喜找回
送去锦旗谢好人

晚报讯(记者 苏羽)国庆假期,家住黑龙江鹤岗市的金先生来滕州游览美丽的微山湖湿地,几天的旅程愉快而充实。但他在购票返程的时候,却意外发生了一件烦心事,他随身携带的手包不知何时丢失了。包里有身份证、银行卡,还有公司的印章以及近万元现金,这可着实急坏了金先生。

这可如何是好?没有身份证就无法购买高铁票,回家就成了问题。而且包里的公司印章,国庆假期后马上还要使用。在他手足无措的时候,意外接到了个山东青岛号码打进的电话,询问他是不是丢失了手包,并称他们在滕州龙泉广场墨子纪念馆附近捡到了手包,等着他前来认领……”原来,来自青岛的游客马汝平先生在龙泉文化广场参观时,在绿化带捡到一个手提包,凭借钱包里的名片联系到了金先生。

刚刚还因身在异地,手足无措的金先生,此时深深被这个电话温暖了。50多岁的汉子,眼睛有些湿润。

“我在龙泉文化广场的草坪拍照时把包落在了草坪上,幸亏遇到这位好心的大哥,不然就麻烦了。金先生告诉记者,“真的非常感谢你,我真的没有想到还能把钱包找回来,愿好人一生平安!”当日下午,金先生将一面书写着“拾金不昧扬美德,善国偶遇见真情”的锦旗送到青岛游客马汝平手中,以示感谢。

男子大意丢失万元现金
民警借助监控帮其找回

晚报讯(特约记者王雪纯)10月12日,滕州市荆河派出所院内一阵鞭炮声后,家住荆河街道平等小区的李先生将一面印有“警魂心系百姓 巨款失而复得”的锦旗送到办案民警手中,以感谢民警及时帮他找回丢失的巨款。

事情还得从10月8日说起,当日晚9时许,家住荆河街道平等小区的李先生在火车站广场乘坐一辆电动三轮车,到荆河街道荆庄

村找一朋友。之前,他喝了点酒。身揣1万多元现金、借据及存折等重要物品,李先生坐在车里忐忑不安,生怕出错。但没想到越紧张越容易出事,在中途下车时他把装有大量现金的手提包遗落在车里。下了车没多久,李先生想起手提包遗忘在电动三轮车上了,便心急火燎地打电话报警求助。

接到报警后,荆河派出所值班民警立即帮李先生调取火车站到荆庄村附近

的监控录像。因当时天黑,李先生不记得电动三轮车的颜色及形状,更不知道司机的姓名和住址。民警只好从李先生乘坐电动三轮车的时间段入手,一点一点地查起,经过3个多小时的耐心寻找,民警终于锁定李先生所乘坐电动三轮车停留的地方。经过一番调查走访,终于找到电动三轮车的车主。据车主徐某回忆,当时他确实拉过李先生,送完李先生后自己便驱车回

家,并没注意三轮车后车厢内有无手提包等物品。后民警和李先生来到停放电动三轮车的地方,在三轮车后车厢内终于发现了手提包。

见到自己失而复得的手提包,李先生感叹不已,“手提包找到了,更重要的是包内1万多元现金及其他物品一点不少。”李先生握着民警的手连声道谢。



10月21日,滕州市慈善医院的医务人员为居民提供健康咨询和义诊服务。当日,医务人员走进人和蓝湾小区,为居民免费进行血压、血糖、心电图、耳鼻喉等检查,受到广大居民称赞。

(特约记者 侯志龙 摄)